
4ο Δημοτικό Σχολείο Μοσχάτου                                                           18/05/2020 

 

Ανακοίνωση  

Αγαπητοί γονείς του σχολείου, 

Σας ενημερώνουμε ότι δεν έχουμε παραλάβει κανενός είδους εξοπλισμό για την εξ΄ 

αποστάσεως εκπαίδευση. Για να μην υπάρξουν παρανοήσεις, σας παραθέτουμε 

αναλυτικά τα βήματα που ακολουθήθηκαν όχι μόνο από το δικό μας σχολείο, αλλά 

και από όλα τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης σύμφωνα με τις οδηγίες 

που έλαβαν από το Υπουργείο Παιδείας και τις Διευθύνσεις Π.Ε. 

 

Α΄ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 

 

 Μαρούσι, 07-04-2020  

Αρ. Πρωτ.: Φ.478.6/74 /43904/Α2  

 

 ΘΕΜΑ: Υποβολή αναγκών εξοπλισμού φορητών ηλεκτρονικών συσκευών.  

Το Υ.ΠΑΙ.Θ. προτίθεται να προβεί στην προμήθεια και παροχή εξοπλισμού φορητών 

ηλεκτρονικών συσκευών (laptop και tablet) στις σχολικές μονάδες Α/θμιας και 

Β/θμιας Εκπ/σης, προκειμένου να αξιοποιηθεί από εκπαιδευτικούς ή/και μαθητές, 

λαμβάνοντας υπόψη τα κριτήρια και τις ιδιαίτερες ανάγκες της κάθε σχολικής 

μονάδας.  

Στόχος είναι:  

α) να υποστηριχθεί άμεσα η εκπαιδευτική διαδικασία, τόσο κατά την περίοδο 

αναστολής λειτουργίας των σχολικών μονάδων για την αποφυγή και τον περιορισμό 

της διάδοσης του κορωνοϊού όσο και μετέπειτα στην ποιοτική αναβάθμιση της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης για την υποστήριξη των εκπαιδευτικών στόχων, για την 

ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων μαθητών και εκπαιδευτικών σε όλες τις βαθμίδες της 

εκπαίδευσης και για την υποστήριξη της διδασκαλίας και των νέων μορφών 

μάθησης.  

β) να υπάρχει ισότιμη πρόσβαση στην εκπαιδευτική διαδικασία από όλους αφού 

πολλοί εκπαιδευτικοί και μαθητές (σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης) είτε σε 



περιοχές με χαμηλό κατά κεφαλήν ΑΕΠ, είτε σε απομακρυσμένες περιοχές, είτε 

λόγω της οικονομικής κρίσης της χώρας μας δεν έχουν τη δυνατότητα να 

συμμετέχουν σε εξ αποστάσεως εκπαίδευση λόγω έλλειψης βασικού εξοπλισμού. 

Την κατάσταση αυτή επιβαρύνει περαιτέρω το γεγονός ότι αρκετές οικογένειες 

δεν διαθέτουν επαρκή αριθμό ηλεκτρονικών συσκευών για χρήση στο διαδίκτυο 

(π.χ. λόγω χαμηλού εισοδήματος, πολύτεκνες οικογένειες, τηλεργασία γονέων 

/κηδεμόνων)  

Προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι αναγκαίες ενέργειες για την υλοποίηση των 

ανωτέρω παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε άμεσα για την καταγραφή των αναγκών 

της ανωτέρω δράσης σε επίπεδο σχολικής μονάδας και να το αποστείλετε στο 

τμήμα Μελέτης και Προμήθειας Εξοπλισμού της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών 

του Υ.ΠΑΙ.Θ., μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική Διεύθυνση 

akonstantaras@minedu.gov.gr, έως την Πέμπτη 9/4/2020 και ώρα 12.00. Η 

καταγραφή θα γίνει αυστηρά με τη χρήση (συμπλήρωση) της συνημμένης φόρμας 

σε μορφή excel.  

Η τήρηση της ανωτέρω προθεσμίας είναι επιτακτική, δεδομένου ότι η όλη 

διαδικασία πρέπει να ολοκληρωθεί άμεσα. Σημειώνεται ότι η μη υποβολή των 

αναγκών εντός της προαναφερθείσας προθεσμίας συνεπάγεται τη μη συμμετοχή 

σας στην πράξη. 

 

[Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΓΚΡΟΤΕΙΤΑΙ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΟΥ ΟΡΙΖΕ Η 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ (ΤΗΛΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ, ΑΔΕΡΦΙΑ ΚΤΛ.) ΚΑΙ ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΑΙ  ΑΜΕΣΑ ΑΠΟ 

ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΗ Δ΄Δ/ΝΣΗ ΠΕ ΑΘΗΝΑΣ] 

 

Β΄ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 

Μαρούσι, 09-04-2020 

Αρ. Πρωτ.: Φ.478.6/75/44420/Α2 

 

ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις σχετικά με την υποβολή αναγκών εξοπλισμού φορητών 

ηλεκτρονικών συσκευών. 

Σχετ.: Φ.478.6/74/43904/Α2/7.4.2020 

1. Σε συνέχεια του υπ. αριθμ. πρωτ. σχετικού εγγράφου 

Φ.478.6/74/43904/Α2/7.4.2020, 



σας διευκρινίζουμε ότι η συμμετοχή στην Εξ Αποστάσεως εκπαίδευση εκ μέρους 

εκπαιδευτικών και μαθητών είναι ευρύτατη σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. 

Τα στατιστικά στοιχεία καταδεικνύουν ότι η εκπαιδευτική κοινότητα ανταποκρίθηκε 

ταχύτατα και αποτελεσματικά στις ευκαιρίες που προσέφερε το ΥΠΑΙΘ, αμέσως 

μετά την αναστολή της λειτουργίας των σχολικών μονάδων. 

2. Επίσης, διευκρινίζουμε ότι η καταγραφή αναγκών εξοπλισμού φορητών 

ηλεκτρονικών υπολογιστών/συσκευών αφορά αποκλειστικά και μόνο σε 

ελλείψεις της σχολικής μονάδας και επ’ ουδενί φυσικών προσώπων 

(εκπαιδευτικών ή μαθητών). Η καταγραφή αυτή σχετίζεται με πρόγραμμα ΕΣΠΑ, 

που υλοποιείται στο πλαίσιο της γενικότερης βελτίωσης ψηφιακών δεξιοτήτων. 

Ειδικότερα, αποσκοπεί στην ποιοτική αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης 

για την υποστήριξη ευρύτερων εκπαιδευτικών στόχων, για την ανάπτυξη και 

καλλιέργεια νέων δεξιοτήτων μαθητών και εκπαιδευτικών σε όλες τις βαθμίδες της 

εκπαίδευσης και για την υποστήριξη της διδασκαλίας και νέων μορφών μάθησης. 

Για τους ανωτέρω λόγους καλείσθε να καταγράψετε τις άμεσες μόνο ανάγκες των 

σχολικών μονάδων κάνοντας χρήση της φόρμας σε μορφή excel, που 

επισυνάπτεται. 

Παρακαλείσθε δε να αποστείλετε τα σχετικά στοιχεία αρμοδίως έως την Πέμπτη, 9 

Απριλίου 2020, στις 24:00. 

 

[ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΕΝ ΚΑΝΕΙ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΟΥ. Η 

Β΄ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΑΙ  ΑΜΕΣΑ ΣΤΗ Δ΄Δ/ΝΣΗ ΠΕ ΑΘΗΝΑΣ ΜΕ ΑΚΡΙΒΩΣ ΤΟΝ 

ΙΔΙΟ ΑΡΙΘΜΟ ΑΙΤΟΥΝΤΩΝ]. 

 

Γ΄ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 29/04/2020  

 Μαρούσι, 27-04-20  

Αριθ. Πρωτ.: Φ12α/49006/Δ4 

 

 Γνωστοποίηση Δημοσίευσης Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου σε ΦΕΚ  

Σας γνωστοποιούμε ότι στο τεύχος Α΄ της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως με αρ. 

φύλλου 84 και ημερομηνία δημοσίευσης 13 Απριλίου 2019 (ΦΕΚ 84/τ.Α΄/13-04-

2019) δημοσιεύτηκε η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) με θέμα: «Μέτρα 



για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της πανδημίας του 

κορωνοϊού COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις».  

 

Άρθρο εικοστό έβδομο 

Προμήθεια ψηφιακού εξοπλισμού από τις Σχολικές Επιτροπές για την υλοποίηση 

της εξ αποστάσεως διδασκαλίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 

1. Οι Σχολικές Επιτροπές των δήμων μπορούν να προμηθεύονται κατάλληλο 

ψηφιακό εξοπλισμό που να επιτρέπει την υλοποίηση των δράσεων της εξ 

αποστάσεως διδασκαλίας των μαθητών των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς 

τους, εντός του πλαισίου υιοθέτησης των προληπτικών μέτρων κατά του 

κορωνοϊού COVID-19, αξιοποιώντας αδιάθετες πιστώσεις που προκύπτουν από 

την αναστολή λειτουργίας των σχολικών μονάδων τους. Η προμήθεια γίνεται κατ΄ 

ανάλογη εφαρμογή της παρ.3 του άρθρου 10 της από 11.3.2020 Πράξης 

Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄ 55), όπως αυτή κυρώθηκε με το 

άρθρο 2 του ν. 4682/2020 (Α΄ 76). Σε περίπτωση που οι πιστώσεις αυτές δεν 

επαρκούν, οι δήμοι και οι περιφέρειες μπορούν να επιχορηγούν εκτάκτως τις 

Σχολικές Επιτροπές με το απαιτούμενο υπόλοιπο. 

2. Η προμήθεια γίνεται μετά από αιτιολογημένο αίτημα του διευθυντή της οικείας 

σχολικής μονάδας, από το οποίο προκύπτει το απολύτως αναγκαίο πλήθος των 

φορητών συσκευών (laptops, notebooks, netbooks ή tablets) ή/και συνδέσεων 

διαδικτύου, οι οποίες απαιτούνται για τη στήριξη μαθητών που έχουν ανάγκη. Τα 

προμηθευόμενα είδη αποτελούν εξοπλισμό του σχολείου και, με μέριμνα των 

οικείων διευθυντών, παραδίδονται προς προσωρινή χρήση στους δικαιούχους 

μαθητές με ονομαστικά πρωτόκολλα παράδοσης - παραλαβής, για όσο διάστημα 

αυτό απαιτείται. 

 

[ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΙΝΕΙ ΑΜΕΣΑ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΝ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΑΡΙΘΜΟ, 

ΟΠΩΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΤΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΥΣ/ΤΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ] 

 

 

 

 



Δ΄ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 18/05/2020  

 

 Μαρούσι, 18-05-2020  

Αρ. Πρωτοκόλλου: 

Φ.7/57620/Δ1  

 

 ΘΕΜΑ : «Οδηγίες για παράδοση/παραλαβή ηλεκτρονικών συσκευών στις 

σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης»  

 

Στο πλαίσιο της αποτελεσματικότερης αξιοποίησης δωρεών ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού προς τις σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και ιδίως των 

σχετιζόμενων με ηλεκτρονικό εξοπλισμό πληροφορικής (tablet, Η/Υ, laptop), και 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ΠΝΠ (ΦΕΚ 68/τ Α’/20.03.2020), σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Το Ελληνικό Δημόσιο αποδέχεται τη δωρεά του εν λόγω εξοπλισμού με απόφαση 

της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων ή με σύμβαση που συνάπτεται μεταξύ 

του Ελληνικού Δημοσίου, εκπροσωπούμενου από την Υπουργό Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, και του δωρητή. Και στις δύο ανωτέρω περιπτώσεις ορίζονται με 

απόφαση της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων οι σχολικές μονάδες, στις 

οποίες κατανέμεται ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός, τον οποίο ακολούθως θα 

παραλάβει κάθε σχολική μονάδα.  

Η σχετική απόφαση κατανομής του ηλεκτρονικού εξοπλισμού γνωστοποιείται με 

επιμέλεια της Γενικής Γραμματέως Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

και Ειδικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων (Υ.ΠΑΙ.Θ.) στον 

δωρητή, στον Διευθυντή ή Προϊστάμενο της σχολικής μονάδας, καθώς και στον 

οικείο Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης.  

 

Κατόπιν επικοινωνίας και συνεννόησης μεταξύ του δωρητή ή του αντιπροσώπου 

του και του Διευθυντή ή Προϊσταμένου της οικείας σχολικής μονάδας 

προγραμματίζεται η παράδοση-παραλαβή του εν λόγω ηλεκτρονικού εξοπλισμού.  

Ο Διευθυντής ή Προϊστάμενος της σχολικής μονάδας προβαίνει άμεσα στη 

συγκρότηση τριμελούς επιτροπής παραλαβής, αποτελούμενης από τον ίδιο ως 

πρόεδρο και τον αναπληρωτή του, και από δύο εκπαιδευτικούς της σχολικής 



μονάδας με τους αναπληρωτές τους, ως μέλη, στους οποίους και αποδεδειγμένα 

γνωστοποιεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο την απόφασή του, η οποία καταγράφεται στο 

Βιβλίο Πράξεων του Διευθυντή του σχολείου σύμφωνα με το συνημμένο 1. Με την 

ίδια απόφαση καθορίζει αναλυτικά τις αρμοδιότητες της επιτροπής (παραλαβή των 

δωριζομένων, σύνταξη του πρωτοκόλλου παραλαβής).  

Ειδικότερα για τις ολιγοθέσιες σχολικές μονάδες, μονοθέσια, διθέσια, τριθέσια 

Δημοτικά Σχολεία καθώς και μονοθέσια, διθέσια Νηπιαγωγεία και γενικότερα στις 

σχολικές μονάδες στις οποίες λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που δημιουργεί η 

πανδημία του CONID-19, δεν υπάρχει η δυνατότητα εφαρμογής των παραπάνω 

ενεργειών και προκειμένου να μπορεί να ολοκληρωθεί η προβλεπόμενη διαδικασία, 

η επιτροπή θα συγκροτείται με απόφαση του Διευθυντή της οικείας Διεύθυνσης 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και θα απαρτίζεται από τον ίδιο ως πρόεδρο με 

αναπληρωτή τον προϊστάμενο Εκπαιδευτικών Θεμάτων και δύο Διευθυντές 

Σχολικών Μονάδων ως μέλη, με αναπληρωτές δύο υπαλλήλους της οικείας 

Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.  

Η ανωτέρω τριμελής επιτροπή παραλαμβάνει τον εν λόγω ηλεκτρονικό εξοπλισμό 

και συντάσσει το πρωτόκολλο παραλαβής (συνημμένο 2) σε τέσσερα (4) 

πρωτότυπα. Η επιτροπή φυλάσσει τα παραστατικά παραλαβής (π.χ. δελτίο 

αποστολής ή τη λιανική απόδειξη/τιμολόγιο), τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο 

τμήμα του πρωτοκόλλου παραλαβής, για τους σκοπούς της εγγύησης.  

Με επιμέλεια του Διευθυντή ή Προϊσταμένου της σχολικής μονάδας, ένα από τα 

πρωτότυπα πρωτόκολλα παραλαβής αποστέλλεται στη Γενική Διεύθυνση 

Οικονομικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ., Ανδρέα Παπανδρέου 37, 151 80 Μαρούσι, 

(Γραμματεία Γ.Δ.Ο.Υ. τηλ. 210 344 2040, email: ampatsou@minedu.gov.gr), δύο 

αποστέλλονται στον δωρητή και το τέταρτο διατηρείται στη σχολική μονάδα.  

Ο Διευθυντής ή Προϊστάμενος της σχολικής μονάδας, μετά από συνεννόηση με τον 

οικείο Σύλλογο των Διδασκόντων, τα μέλη του οποίου μπορούν να εκφράσουν τη 

γνώμη τους καθ’ οιονδήποτε τρόπο, ακόμη και ηλεκτρονικά, αποφαίνεται σε ποιον, 

κατά προτεραιότητα μαθητή/τρια ή εκπαιδευτικό της σχολικής μονάδας, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ΥΑ αποδοχής της δωρεάς ή στη σύμβαση μεταξύ 

του Υ.ΠΑΙ.Θ. και του δωρητή ή στην ΥΑ κατανομής των δωρηθέντων λαμβάνοντας 

υπόψη και την τυχόν επιθυμία του εκάστοτε δωρητή, δύναται να διατεθεί κάθε 

ηλεκτρονική συσκευή για προσωρινή χρήση, προκειμένου να διευκολυνθεί η 



υλοποίηση της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Η απόφαση θα λαμβάνεται με βάση 

κοινωνικά και άλλα κριτήρια, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται ιδίως το 

χαμηλό εισόδημα, η ανεργία γονέων/κηδεμόνων, η ιδιότητα μέλους 

μονογονεϊκής, πολύτεκνης, τρίτεκνης ή ορφανικής οικογένειας, οι ειδικές 

δυσκολίες μάθησης ή οι εξαιρετικές επιδόσεις μαθητή/τριας.  

Κατά την παράδοση της ηλεκτρονικής συσκευής από τον Διευθυντή ή Προϊστάμενο 

της σχολικής μονάδας, ο παραλήπτης (γονέας/κηδεμόνας ή εκπαιδευτικός) 

υπογράφει Υπεύθυνη Δήλωση (συνημμένο 3), στην οποίαν αναφέρει ρητά ότι 

παρέλαβε τη συγκεκριμένη συσκευή (αναλυτική περιγραφή), αναλαμβάνει την 

υποχρέωση αφενός μεν επιστροφής της ανωτέρω συσκευής στη σχολική μονάδα, 

όταν εκλείψουν οι λόγοι, για τους οποίους του παραχωρήθηκε η χρήση της (π.χ. 

όταν λήξει η αναστολή της δια ζώσης λειτουργίας των σχολικών μονάδων) ή 

οποτεδήποτε του ζητηθεί από τη Διεύθυνση της σχολικής μονάδας και αφετέρου 

καταβολής αποζημίωσης στο Ελληνικό Δημόσιο ή αντικατάστασης της 

ηλεκτρονικής συσκευής σε περίπτωση απώλειας, καταστροφής ή βλάβης, η οποία 

υπερβαίνει την αναμενόμενη από τη συνήθη χρήση της και δεν οφείλεται σε 

ελάττωμα της συσκευής, καθώς και σε περίπτωση που απλώς αρνηθεί την 

επιστροφή της στη σχολική μονάδα, από την οποία την παρέλαβε.  

[ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΕΡΘΕΙ ΑΚΟΜΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ] 

 

Αγαπητοί γονείς, 

Δεν είχαμε μέχρι τώρα καμία ενημέρωση από τη σχολική επιτροπή για την 

προμήθεια εξοπλισμού στο σχολείο μας. Η τελευταία εγκύκλιος του ΥΠΑΙΘ δεν έχει 

φτάσει ακόμα στα σχολεία και δεν υπάρχει καμία ειδοποίηση από κανέναν δωρητή 

για παραλαβή υλικού.  

Μόλις υπάρξει κάποια εξέλιξη και έχουμε νεότερα για τον εξοπλισμό,  θα σας 

ενημερώσουμε άμεσα. 

 

Με εκτίμηση 

Η Διευθύντρια του σχολείου  

Τσιφλίδου Σίσσυ 


